
Fall 1 Fall 2 Differenz Fall 3 Differenz
Ausgangsfall Sofort-Ausgabe 300 Fall 2 vs 1 Abschreibung: 300 : 6 = 50 Fall 3 vs 2

G+V 1.200 - 700 = 500 1.200 - 700 - 300 = 200 1.200 - 700 - 50 = 450

G vor St

St (30%)

G nach St

Vermögens-
status

AfA - Tabelle
AfA-Daten (Fall 3)
1) AHK (netto): 300
2) Nutzungsdauer: 6 Jahre
3) Abschreibungsverlauf: linear

AfA + relevante Alternative

6 dto. dto. 0 bzw. 1 € 
5 dto. dto. 50
4 dto. dto. 100
3 dto. dto. 150
2 dto. dto. 200
1 16,66 % 50 250

Jahr AfA-Satz AfA-Betrag Restwert am 31.12.



Fall 1,  Ausgangsfall Fall 2,  Sofort-Ausgabe 300 Fall 3,  Abschreibung   300 : 6 = 50

A E A E A E

Kosten Kosten

AfA + relevante Alternative: Auswirkungen auf die GuV sowie die Liquidität
Fall: Höhe der Liquidität reicht für Investition

Umsatz Umsatz UmsatzKosten



Fall 1,  Ausgangsfall Fall 2,  Sofort-Ausgabe 300 Fall 3,  Abschreibung   300 : 6 = 50

A E A E A E

AfA + relevante Alternative: Auswirkungen auf die GuV sowie die Liquidität
Fall: Höhe der Liquidität reicht nicht für die Investition aus!

Kosten Umsatz Kosten Umsatz Kosten Umsatz


